

اخبار احمدیہ

قاریان ۲۴ نومبر (نومبر) سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے بارے میں بفضل مجریہ ۱۲ نومبر (نومبر) کے ذریعہ موصولہ تازہ ترین اطلاع منظر ہے کہ سہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ۔ اجاب پوری تجربہ اور التزام کے ساتھ دعائیں جاری رکھیں کہ ہمارا قادر و توانا خدا ہمارے محبوب آقا کو اپنی حفاظت میں خیر و عافیت سے رکھے اور جلد مقاصد عالیہ میں نامور انفرادی عطا فرمائے۔

قاریان ۲۴ نومبر (نومبر) محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر مقامی، بنگال اور یو۔ پی کی سالانہ صوبائی کانفرنسوں میں شمولیت اختیار کرنے کے بعد بفضلہ تعالیٰ مورخہ ۲۲ نومبر (نومبر) کی شام کو بخیر و عافیت مرکز سلسلہ میں واپس تشریف لائے ہیں۔ الحمد للہ۔ مقامی طور پر محترمہ سیدہ بیگم صاحبہ مع بچکان اور تمام درویشان کرام خدا تعالیٰ کے فضل سے بخیریت ہیں۔

موصول شدہ اطلاعات کے مطابق صوبہ بنگال اور یو۔ پی کی سالانہ کانفرنسیں بفضلہ تعالیٰ ہر جہت سے غایت درجہ کامیابی و کامرانی کے ساتھ اختتام پذیر ہوئیں۔ تفصیلی رپورٹیں انشاء اللہ آئندہ اشاعتوں میں ہدیہ قارئین کی جائیں گی۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
مَجَلَّةٌ دُنُوْیَیَّةٌ لِّلْمُسْلِمِیْنَ
REGD. NO. P/GDP 3.
شمارہ ۲۸
جلد ۲۹
ایڈیٹر:-
خواجہ شہید احمد انور
نائب:-
جاوید اقبال اختر
شرح پندرہ روزہ
قادیان
سالانہ ۲۰ روپے
ششماہی ۱۰ روپے
ملاکس غیر
بندیدہ بچوں کی ڈاک ۲۰ روپے
نیا پوچھا ۲۰ روپے
THE WEEKLY **BADR** QADIAN. 143516

۲۸ محرم ۱۴۰۱ھ ۲۶ نومبر ۱۹۸۰ء ۲۶ نومبر ۱۳۵۹ھ

اولاد پر بھی مسلم ہے۔ (ایضاً)

۴) میں اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کرتا ہوں کہ اس نے آپ لوگوں کو اس سال بھی توفیق عطا فرمائی کہ آپ اس کے مامور کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے دنیوی علانی اور زنجیروں کو توڑ کر اپنی روحانی اور عملی ترقی کے لئے مرکز سلسلہ میں تشریف لائے۔ یہ آپ لوگوں کی خوش قسمتی ہے کہ آپ نے اس کے مامور کو قبول کیا۔ اور پھر اس کی طرف سے جو آواز اٹھی اُسے آپ نے سنا اور اس پر عمل کیا۔ بے شک ہمارا یہ جلسہ دوسرے دنیوی جلسوں سے مشابہت رکھتا ہے۔ لیکن حقیقت یہ ہے کہ اسے ان سے ایک نمایاں امتیاز حاصل ہے۔ وہ لوگ محض دنیوی ترقی اور مفاد سے تعلق رکھنے والی سکیموں کے ماتحت اکٹھے ہوتے ہیں۔ لیکن آپ لوگوں کا یہ اجتماع خالص روحانی ہے۔ جس سے کوئی دنیوی غرض وابستہ نہیں بلکہ آپ صرف اس لئے اکٹھے ہوئے ہیں کہ خدا تعالیٰ اور اس کے رسول کی باتیں سن کر اپنے ایمان کو تازہ کریں۔ اور اس کے دین کی خدمت کا ایک نیا جذبہ اپنے اندر پیدا کر کے واپس جائیں۔ پس آپ لوگوں کی مشابہت و بنیادار لوگوں سے نہیں بلکہ آپ ان صحابہ کرام سے مشابہت رکھتے ہیں جو غزوہ حنین میں اپنی ساریوں کی گردنیں کاٹ کر خدا تعالیٰ کے رسول کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے محض اللہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ارد گرد جمع ہو گئے تھے۔ پس میں آپ لوگوں کو اس قربانی کی توفیق ملنے پر خدا تعالیٰ کا شکر ادا کرتا ہوں۔ اور اللہ تعالیٰ سے دعا کرتا ہوں کہ وہ آئندہ بھی آپ کو سلسلہ کی ترقی کے لئے ہر قسم کی قربانی کی توفیق دے۔ آپ کے عمل میں برکت دے۔ اور آپ کو نیکی اور تقویٰ کی صلاحیتوں سے ہمیشہ بہرہ ور رکھے۔

مجھے ایک دفعہ جلسہ سالانہ پر آنے والوں کے متعلق اللہ تعالیٰ کی طرف سے الہامیہ دعا سکھائی گئی تھی کہ "اللہم زد فزد علی نہج الصلاح والعدۃ یعنی اسے خدا آئے والے تو انہیں گے مگر تو انہیں توفیق عطا فرما کہ وہ نیکی اور انصاف کے راستوں پر چلتے ہوئے زیادہ سے زیادہ تعداد میں آئیں۔ اور تیری رضا حاصل کر لیں تقویٰ اور عفت کے راستوں پر قدم ماریں۔ اور ان ایام کو دعاؤں اور ذکر الہی میں بسر کریں۔ اور آپس میں اخوت اور محبت بڑھانے کی کوشش کریں۔ کہ اسی میں خدا اور اس کے رسول کی خوشنودی ہے۔ اور اسی میں ہمساری جماعت کی ترقی وابستہ ہے۔"

(افتتاحی پیغام بر وقت جلسہ سالانہ ربوہ ۱۹۶۳ء)

بے شمار آسمانی برکات و فیوض کا حامل ایک عظیم روحانی اجتماع

جلسہ سالانہ کی عظمت و اہمیت

حضرت مولانا امجد علی دہلوی مدظلہ العالی کے بصیرت افروز ارشاد کی روشنی میں

۱) جلسہ سالانہ قریب آگیا ہے۔ باہر کی جماعتوں کو زیادہ سے زیادہ تعداد میں یہاں آنے کی کوشش کرنی چاہیے۔ کیونکہ جلسہ سالانہ میں شمولیت ایمان کی زیادتی کا موجب ہوتی ہے۔ (نومبر ۲۶ دسمبر ۱۹۵۳ء)

۲) ہر وہ شخص جس کے لئے جلسہ سالانہ کے موقع پر پہنچنا ممکن ہے، اگر یہاں آنے میں کوتاہی کرتا ہے تو اس کا لازمی اثر اس کے ہمسایوں اور ان کی اولاد پر پڑے گا۔ میں نے دیکھا ہے جو لوگ سال بھر میں ایک دفعہ بھی جلسہ سالانہ کے موقع پر آجاتے ہیں۔ اور اپنے اہل و عیال کو ہمراہ لاتے ہیں ان کی اولادوں میں احمدیت قائم رہتی ہے۔ اور گو ان بچوں کو احمدیت کی تعلیم سے ابھی واقفیت نہیں ہوتی۔ مگر وہ اپنے والدین سے یہ ضرور کہتے رہتے ہیں کہ ابا ہمیں لے چلو۔ اس طرح بچپن میں ہی ان کے قلوب میں احمدیت گھر کرنا شروع کر دیتی ہے۔ اور آخر پڑے ہو کر وہ اپنی احمدیت کا شاندار نمونہ پیش کرنے پر قادر ہو جاتے ہیں۔ پھر بچوں کے ذہن کے لحاظ سے بھی جلسہ سالانہ کا اجتماع ان پر بڑا اثر کرتا ہے۔ بچہ ہمیشہ غیر معمولی چیزوں اور جہنم سے متاثر ہوتا ہے۔ پس جلسہ سالانہ پر آکر وہ نہ صرف ایک مذہبی مظاہرہ دیکھتا ہے بلکہ اپنی طبیعت کی حیرت پسندی کے لحاظ سے بھی تسلی پاتا ہے۔ اور یہ اجتماع ان کے لئے ایک دلچسپ اور یادگار نظارہ بن جاتا ہے۔ غرض جو باپ جلسہ پر آتے ہیں وہ اپنی اولاد کے دل میں بھی یہاں آنے کی تحریک پیدا کر دیتے ہیں۔ اور کبھی نہ کبھی ان کے بچے کا اصرار بچے کو جلسہ سالانہ پر لانے کا محرک ہو جاتا ہے۔

(الفضل ۱۸ دسمبر ۱۹۳۴ء)

۳) پس ان ایام میں (مرکز سلسلہ میں) آنے کی ایسے بہانے یا عذر کی وجہ سے ترک کر دینا جسے توڑا جاسکتا ہو، جس کا علاج کیا جاسکتا ہو صرف ایک حکم کی نافرمانی ہی نہیں بلکہ اپنی

جلسہ سالانہ قادیان ۱۸-۱۹-۲۰ فرج (دسمبر) کی تاریخوں میں منعقد ہوگا!

ملک صلاح الدین ایم۔ نے پندرہ پندرہ پندرہ نے منقح عمر پر شنگ پریس قادیان میں چھپا کر دفتر اخبار قادیان سے شائع کیا۔ پروپرائیٹر: سید رحیم احمد قادیان

ہفت روزہ قبلہ قادیان
نومبر ۲۷ ربیع الثانی ۱۳۵۹ھ

بیابان ہے اگر آنکھ تو قدرت کا نشان دیکھ

وقت کی آواز اپنی غیر معمولی تاثیرات کے نتیجے میں جہاں زمین کے لئے بے شمار آسمانی انوار و نور کے عظیم نزول کی حامل ہو کر ان کے ایمانوں میں پختگی و تروتازگی پیدا کرنے کی موجب ہوتی ہے۔ اس آسمانی قرنائیں مستلشیان حق و صداقت کے لئے بھی خالق کائنات کی دراء الہیہ عظیم قدرتوں اور اس کے برگزیدہ مامور کے برحق و منجانب اللہ ہونے کے ثبوت میں بے شمار خارجی حادثات، نشانات پوشیدہ ہوتے ہیں۔

جو وقت احمدیہ کا مقدس اور بابرکت جلسہ سالانہ جس کا اجراء خالصتاً دینی اور روحانی اغراض کے ماتحت مقدس بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ۱۸۹۱ء میں فرمایا تھا اور جس کی بنیادی اینٹ خود اللہ تعالیٰ نے اپنے ہاتھ سے رکھی تھی، مامور زمانہ کی آسمانی آواز میں منہم خارق عادت تاثیرات کے ان ہر دو پہلوؤں کو اجاگر کرنا ہے۔ جہاں تک اس عظیم روحانی اجتماع کی علمیت و اہمیت، ہمت بالشان اغراض و مقاصد اور غیر معمولی برکات و فیوض کا تعلق ہے اس ضمن میں خود حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کے چند بصیرت افروز اور انتہائی روح پرور ارشادات ہم قید کر کے گزشتہ شمارے کے سرورق کی زینت بنا چکے ہیں۔ فی الوقت ہم اس کے مؤخر الذکر پہلو سے تعلق رکھنے والے ان عظیم الشان نشانات صداقت میں سے صرف ایک ایسے روشن اور دلخیزندہ نشان آسمانی کا اجمالی تذکرہ کرنا چاہتے ہیں جو اپنی مستقل نوعیت کے اعتبار سے ہر سال پہلے کی نسبت کہیں زیادہ شان اور آب و تاب کے ساتھ پورا ہوتا چلا آ رہا ہے۔ اور جس کے ایمان افروز مشاہدہ سے بفضلہ تعالیٰ ہر سال ہزاروں سعید رُوحوں کو شناخت حق کی خدا داد توفیق و سعادت نصیب ہو رہی ہے۔ اللہم زد فزد۔

اللہ تعالیٰ کے برگزیدہ مامورین کی صداقت و حقانیت کی اس بڑی دلیل اور کیا ہو سکتی ہے کہ وہ اپنے مقدس روحانی مشن کا آغاز ایسی گمنامی اور کس پرسی کے عالم میں کرتے ہیں جب نہ تو کوئی فرد بشر ان کا ہمنوا اور مددگار ہوتا ہے اور نہ ہی ظاہری ماساعد حالات کو دیکھتے ہوئے یہ توقع رکھی جاسکتی ہے کہ کسی دن فی الواقع یہ مشن کامیابی و کامرانی کی منزلوں سے ہمکنار ہوگا۔ مگر چونکہ خدائے قادر و توانا کی غیبی تائید و نصرت اپنے برگزیدوں کے شامل حال ہوتی ہے اس لئے اس کے غیر معمولی تقرنات اور اس آسمانی آواز کے پیچھے کار فرما مجیر العقول روحانی تاثیرات کے نتیجے میں رفتہ رفتہ انہیں مقبولیت حاصل ہونے لگتی ہے۔ اور پھر ایک وقت ایسا بھی آتا ہے جب انتہائی بے کسی و لاجارگی کے ماحول میں بلند ہونے والی وہ یکا و تنہا آواز ایسی وسعت اور ہم گیری اختیار کر لیتی ہے کہ اس کی بازگشت تمام کائنات عالم میں صاف سنی جاسکتی ہے۔ اور یہی چیز اس حقیقت کا ایک واضح اور بینا ثبوت ہوتی ہے کہ فی الواقع یہ مامور برحق اور منجانب اللہ ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کی قادرانہ تجلیات اس کے شامل حال ہیں۔

حضرت اقدس مسیح موعود و مجددی مسعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے آج سے قریباً ۹۱ سال قبل اپنے مقدس مشن کا آغاز جس گمنامی اور کس پرسی کے عالم میں فرمایا اس کا ذکر انگیز نقشہ خود آپ نے اپنے الفاظ میں یوں کھینچا ہے کہ

میں تھا غریب و بے کس و گنام و بے ہنر کوئی نہ جانتا تھا کہ ہے قادیان کدھر لوگوں کی اس طرف کو ذرا بھی نظر نہ تھی میرے وجود کی بھی کسی کو خبر نہ تھی مگر چونکہ عرش الہی پر اس امر کا فیصلہ ہو چکا تھا کہ آیت کی روحانی آواز کو چار دانگ عالم میں وسعت و مقبولیت عطا ہوگی اس لئے گمنامی و تنہائی کے اسی عالم میں خود اللہ تعالیٰ کی طرف سے الہاماً آیت کو یہ دعا بھی سکھائی گئی کہ

رَبِّ لَا تَذَرْنِي فَرْدًا وَأَنْتَ خَيْرُ الْوَارِثِينَ
چنانچہ درود الحاح اور سوز و گداز میں ڈوبے ہوئے ان الفاظ نے بالآخر اپنا رنگ دکھایا اور خدائے عظیم و قدیر نے آپ کو بے عظیم بشارت عطا فرمائی کہ

”نَحْنُ اَنْ تَعَانِ وَ تَعْرِفَ بَيْنَ النَّاسِ كَهَ اِيَّامِهِ كَهَ دِيْنِ اِسْلَامِ كِي اَشَاعَتِ كَهَ لِي تِيْرِي مَدَدُ كِي جَائِيْ اُوْر كِي لُوْگوں كِي شَهْرَتِ دِي جَائِي“
اللہ تعالیٰ کا یہ عظیم الشان حتمی وعدہ کتنی جلدی اور کیسی زالی شان کے ساتھ پورا ہوا۔؟

عاجزہ فرمائیے! سلسلہ ۱۸۹۱ء کے پہلے جلسہ سالانہ کے بعد جس میں شمولیت اختیار کرنے والوں کی کل تعداد بمشکل تمام ۵۰ نفوس پر مشتمل تھی (ہر سال مبتدیع حاضریں جلسہ کی تعداد بڑھتی چلی گئی۔ اور چند ہی سالوں میں اس تعداد میں اس قدر نمایاں اضافہ دکھائی دینے لگا کہ حضور علیہ السلام نے اپنی مبارک زندگی میں جلسہ سالانہ کی اس غیر معمولی حاضری کو اپنی صداقت کا بین ثبوت قرار دیتے ہوئے یہ پر شوکت اعلان فرمایا کہ

”آج سے ۲۵ برس بلکہ اس سے بھی بہت پہلے خدا تعالیٰ نے مجھے خبر دی۔ ویسے وقت میں کہ ایک شخص بھی میرے پاس نہ تھا اور کبھی سال بھر میں بھی کوئی خط نہیں آتا تھا اس گمنامی کی حالت میں میں نے دعویٰ کئے ہیں وہ براہین احمدیہ میں چپے ہوئے موجود ہیں۔ اور یہ کتاب مخالفوں اور موافقوں کے پاس موجود ہے۔۔۔۔۔ اسے کھول کر دیکھو کہ اس وقت خدا تعالیٰ نے فرمایا یا تون من کل فیج عسبیق و یا تون من کل فیج عسبیق۔ یعنی تیرے پاس دور دراز سے لوگ آئیں گے۔ اور جن راستوں سے آئیں گے وہ راہ عین ہو جائیں گے۔۔۔۔۔ اور اب تم سب دیکھ لو کہ کس قدر موجود ہو۔ یہ کتنا بڑا نشان ہے۔ اس سے اللہ تعالیٰ کا عالم الغیب ہونا ثابت ہوتا ہے“ (ملفوظات جلد ہشتم صفحہ ۳۶۹، ۳۷۰) (باقی ص ۱ پر)

مسجد شہید

مسجد اسپین کی تعمیر کے سماں ہوئے

مرکز تشلیث میں تنویر کے سماں ہوئے

پھر مؤذن کی ازاں سے گونج اٹھے گی فضا

نعرہ تکبیر کی تاثیر کے سماں ہوئے

اندلس میں دعوت اسلام کا مرکز بنا

اصل میں اس قوم کی توقیر کے سماں ہوئے

نعرہ زان تھے جس زمیں میں حضرت ابن زیاد

اس میں پھر توحید کی تکبیر کے سماں ہوئے

عارضی غلبہ رہا جس ملک میں تشلیث کا

شکر اللہ اس کی اب تکبیر کے سماں ہوئے

یہ نوید جاں فراسن کر سبھی شاداں ہوئے

بے رموں کی خوب یہ تکبیر کے سماں ہوئے

غلبہ حق کا ہوا ہے راستہ ہموار پھر

غرب میں اسلام کی تکبیر کے سماں ہوئے

پیشگوئی جو طلوع شمس کی تھی غرب سے

شاد بادا! اس کی یہ تکبیر کے سماں ہوئے

یہ خلافت کے نظام حق کی ہیں سب برکتیں

جو کلام اللہ کی شہیر کے سماں ہوئے

نامہردیں کو جزائے خیر دے مولا کریم

فصل حق سے خیر کی توقیر کے سماں ہوئے

عبدالرحیم راٹھور۔ دارالہجرت ریلوے

سیدہ بیگم صاحبہ مدظلہا مع دیگر اہل قافلہ موٹروں میں سوار ہو کر گیارہ بجے نکل دیں۔ صاحب اور سلا روانہ ہوئے اہل قافلہ میں موٹر کاروں میں سوار تھے۔ حضور کی کار محترم نوابزادہ منصور احمد خان مبلغ انجمن مہذبہ جرمینی سے ڈرائیو کی۔ دوسری کار محترم صاحبزادہ مرزا فرید احمد صاحب خود چلا رہے تھے۔ تیسری کار اوسلو کے رشید احمد صاحب ابن محترم غلام حسین صاحب اور میر مرحوم اوسلو سے اپنے ہمراہ لائے اور اسے خود ڈرائیو کر رہے تھے۔

یہ براں مبلغ سوڈن محکم مولوی فیروز الدین صاحب اور محکم خالد کریم صاحب سوڈن کے ہمراہ چار چھپوڑہ موٹر کاروں میں ساتھ ہی روانہ ہوئے۔ انڈیا زر سے AMU شہر کے قریب مبلغ سوڈن محکم کمال یوسف صاحب اور نواب نام محمد لندن محکم منیر الدین ششٹی صاحب حضور کے استقبال اور شایعت کے لئے اوسلو سے آئے ہوئے تھے۔ حضور نے انہیں شرف مصافحہ عطا فرمایا۔ ان دنوں شہر میں داخل ہو کر حضور نے OZAS BAR نامی ہوٹل میں دوپہر کا کھانا تناول فرمایا۔ یہاں سے قافلہ تین بجے سہ پہر اوسلو جانے والی شاہراہ کی طرف روانہ ہوا۔ پانچ بجے سہ پہر ناروے کی سرحد سے چند میل قبل حضور نے جملہ احباب کے ساتھ گرسن نامی ہوٹل میں چائے نوش فرمائی اور پھر وہاں سے پونے چھ بجے روانہ ہو کر سو سو سات بجے اوسلو پہنچے احباب جماعت جو خاصی بڑی تعداد میں وہاں جمع تھے اور قطاروں میں کھڑے تھے۔ اللہ اکبر اسلام زندہ باد احمدیت زندہ باد اور حضرت خلیفۃ المسیح ثالث زندہ باد کے پرچوں نے لہرے لگا کر حضور کا پرتیاگ استقبال کیا۔ حضور نے موٹر سے اتر کر جملہ احباب کو شرف مصافحہ عطا فرمایا۔ اور پھر شہر میں تشریف لے جا کر دو نفل ادا کئے۔

نوافل کی ادائیگی اور دعاؤں کے فارش ہو کر حضور نے مبلغ ناروے محکم کمال یوسف صاحب اور مبلغ سوڈن اور محکم منیر الدین احمد صاحب کی معیت میں پہلی منزل اور اس کے نیچے تہہ خانہ کا نقدی معائنہ فرمایا اور ان دونوں حصوں کے مرمت کے کام کو جلد از جلد پایہ تکمیل تک پہنچانے کے سلسلہ میں انہیں درج ذیل ہدایات دیں اور فرمایا کہ مسجد اور مشن ہاؤس کو نمایاں مثال طریقہ پر مصافحہ اور خوبصورت بنانے میں کوئی کسر باقی نہ چھوڑیں اس کے بعد حضور آرام کرنے کی غرض سے

دوسری منزل میں تشریف لے گئے جہاں حضور نے ۱۳ جولائی کی شام سے برکت کو بعد دوپہر تک قیام فرمایا۔

مسجد افتتاح کا روزہ معیاد

یکم اگست ۱۹۸۰ بروز جمعہ المبارک وہ روز معیاد تھا جس روز کہ حضور نے ناروے کی سب سے پہلی مسجد یعنی مسجد نور میں جمعہ کی نماز پڑھا کر اس کا باضابطہ طور پر افتتاح فرمایا تھا اس تقریب میں شرکت کی سعادت سے پہرہ در ہونے کے لئے ناروے کے احباب ہی نہیں بلکہ سوڈن، ڈنمارک، مغربی جرمنی، سوئٹزرلینڈ، ہالینڈ اور انگلستان سے بھی احباب بڑی تعداد میں اوسلو آئے ہوئے تھے جس کی وجہ سے اس روز جمعہ ہی سے مشن ہاؤس میں بیرونجات سے احباب کی آمد کا سلسلہ شروع ہو گیا تھا۔ اور لفظ بہ لفظ مشن ہاؤس کی رونق میں اضافہ ہوتا جا رہا تھا ان کی بکثرت آمد کی وجہ سے دوپہر قبل ہی اس پر سے علاقے میں ایک جشن کا سماں بندھ گیا۔ یورپ کے مبلغین اسلام بھی اس موقع پر تشریف لائے تھے ان میں مبلغ ناروے محکم کمال یوسف صاحب کے علاوہ مبلغین سوڈن محکم منیر الدین احمد صاحب اور محکم خالد کریم صاحب مبلغ ڈنمارک محکم سید مسعود احمد صاحب مبلغ جرمنی محکم نوابزادہ منصور احمد خان صاحب مبلغ سوئٹزرلینڈ محکم نسیم ہمدی صاحب مبلغ انگلستان محکم منیر الدین صاحب ششٹی اور مبلغ سپین محکم کریم الہی صاحب لطف شامل تھے۔

پریس کانفرنس کا خطاب

اس روز حضور نے مسجد نور کا افتتاح فرمانے سے قبل گیارہ بجے نکل دیں اور مسجد کے لائبریری روم میں ایک وسیع پیمانے پر کانفرنس سے خطاب فرمایا اس میں ناروے کے سب سے کثیر الاشاعت اخبار Posten اور ملک کے نامور میاں اخبار VART اور بعض دوسرے مقامی اخباروں کے نمائندوں کے علاوہ مشہور نوبل ایجنسی N.T. اور T.V اور ریڈیو کے نمائندے اور نوٹ گزار بھی شریک ہوئے ایک مشہور سماجی رسالہ KARANA کے ایڈیٹر بھی آئے ہوئے تھے۔ حضور نے ان کے سوالات کے نہایت برجستہ جواب دے کر پریس سے اسلام کی فضیلت کو ان پر آشکار فرمایا۔

دورہ کا مقصد اور نازوے میں مسجد قیام کی ضرورت

اس سوال کے جواب میں کہ آپ کے دورہ کا مقصد اور نازوے میں مسجد قیام کی ضرورت کیا ہے۔ حضور نے فرمایا میں پورے امریکہ افریقہ کے ممالک میں اپنی جماعت کے مشغول کا دورہ کر کے اپنے احباب سے ملاقاتیں کیا کرتا ہوں۔ ناروے میں پہلے بھی کئی بار آچکا ہوں لیکن اس مرتبہ ایک نئی بات میری تھی کہ ہم نے یہاں مشن ہاؤس اور مسجد کے قیام کے لئے یہ عمارت خریدی ہے۔ یہ یہاں اگر اس میں دعا کرنا چاہتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ ہماری اس کوشش میں برکت ڈالے اور اس ملک میں اسلام کے پھیلنے اور غائب آنے کے سامان کرے کیونکہ اسلام کی تعلیم پر عمل کئے بغیر دنیا میں امن قائم نہیں ہو سکتا اور اسے مکمل تباہی سے بچایا نہیں جا سکتا ہم بہت خوش ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے ہمیں یہ عمارت خریدنے کی توفیق عطا کی یہ اس کے فضل کا نتیجہ ہے۔ میں یہاں آکر اور اس میں رہ کر اسے اس کا شکر ادا کرنا چاہتا تھا۔

حضور نے فرمایا مزید براں میرا ایک مشن ہے جسے پورا کرنے کے لئے میں مختلف ملکوں کا دورہ کر رہا ہوں اور اسی سلسلہ میں یہاں بھی آیا ہوں یہ آپ جانتے ہیں کہ اس وقت دنیا بھر میں کمپوٹرز میں بیٹوں سے ایک طرف امریکہ چائنا اور اس کے ساتھ ہی اور دوسری طرف روس اور اس کے ساتھ ہی ان دونوں بڑی طاقتوں نے سوچا تھا کہ اگر ہم انتہائی مہلک مختاروں کے اپنے پاس انبار لگائیں گے تو اس سے دنیا میں قیام امن میں بہت مدد ملے گی قیام امن کی اس الزم کی کوشش میں وہ ناکام ہو چکے ہیں۔ میں کہتا ہوں کہ اس اسلام کے لازوال اصولوں پر عمل پیرا ہونے سے انسانوں کو باہر ایک دورے سے محبت کی تعلیم دینے سے قائم ہو گا ایسے ہی محبت کا سفیر بن کر آیا ہوں اس وقت عالمی امن کو جو سب سے بڑا خطرہ لاحق ہے وہ یہی ہے کہ انسان نے انسان سے محبت کرنا چھوڑ دیا ہے محبت کی جگہ نفرت نے لے لی ہے۔ یہ میرا ایمان ہے کہ انسان انسان سے محبت کرنا سکھے گا۔ محبت بالآخر غالب آئے گی۔ اور نفرت بالآخر شکست کھائے گی۔

اسلام کے بہر حال غالب آنے کا بین تبوت

ایک نامتو نے پوچھا کہ ناروے میں ناروے میں احمدیوں کی کتنی تعداد ہے حضور نے جواب دیا ایک درجن اس پر اس نے مزید دریافت کیا کیا آپ ناروے میں اپنے مشن کی رفتار ترقی سے مطمئن ہیں حضور نے فرمایا میں مطمئن ہوں اس لئے کہ بحال کی رو سے مسیح علیہ السلام نے اپنی زندگی میں جتنے عیسائی بنائے تھے اس سے کہیں زیادہ ہم دنیا بھر میں عیسائیوں کو مسلمان بنا چکے ہیں الہی مسالوں کے ساتھ شروع میں ایسا ہی ہوتا ہے بہت کم لوگ ان کی آواز پر کان دہرتے ہیں ان مخالفت کرنے والوں کی کمی نہیں ہوتی لیکن آہستہ آہستہ الہی مسالے ترقی کرتے چلے جاتے ہیں حتیٰ کہ ایک وقت ایسا ہوتا ہے کہ لوگ دوسرا دھرم اس میں شامل ہونے لگتے ہیں ہم جو بھی کھد پر ساری دنیا میں پھیل رہے ہیں انہیں کم نہیں زیادہ امریکہ اور مغربی افریقہ میں ہزاروں اور لاکھوں لوگ ہماری جماعت میں داخل ہو چکے ہیں اور برابر ہو رہے ہیں ہماری جماعت رفتہ رفتہ اور درجہ بدرجہ ترقی کرنے والی جماعت بن رہی ہے بعض حصوں میں ہماری رفتار بھی سرعت ہے لیکن بعض حصوں میں ہم آہستہ آہستہ بڑھ رہے ہیں۔ اب تو ان کی ترقی کی اہمیت اعداد کو نہیں بلکہ اس امر کو حواضی ہوتی ہے کہ لوگوں کے دلوں میں تبدیلی آرہی ہے یا نہیں۔ سو اس لحاظ سے ہماری کوششوں کے نتیجے میں فی الوقت زمین پر ہمارے ہر ایک جگہ ایک وقت آئے گا کہ لوگ اسلام میں داخل ہونے شروع کر جائیں گے اس امر کی صداقت کا اندازہ اس سے ہی لگایا جا سکتا ہے کہ ہائی سلسلہ امریکہ حضرت مسیح موعود کی زمانہ میں بالکل ایک نئے نئے کوئی بھی آہستہ ساتھ ساتھ جب آئیے گا کہ ہم ہر گز سے ۹۲ سال قبل آپ نے اعلان فرمایا کہ میری جگہ سے مجھے خبر دی ہے کہ وہ میری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچائے گا۔ وہ اکیلے انسان اکیلے نہیں رہا آج دنیا میں اس کے پیروؤں کی تعداد ایک کروڑ ہو چکی ہے وہ ایک ایک کروڑ بن گیا اسی طرح اگلے نوے سال میں ہر ایک احمدی ایک کروڑ بن جائے گا تو کیا اسلام ساری دنیا پر محیط نہیں ہو جائے گا؟ اس لئے میں پورے یقین سے کہتا ہوں کہ اسلام ساری دنیا میں غالب آجائے گا اس لئے مجھے

ہیں کہ غلبہ بر حال محبت کے پیغام کو حاصل ہوگا۔ نفرت ہمیشہ شکست کھاتی ہے اور فتح ہمیشہ محبت ہی کو حاصل ہوتی ہے۔

اسلامی ملکوں کی سیاست اور اسلام

بعض صحافیوں نے بعض اسلامی ملکوں کی سیاسی رہنمائی کے حوالے سے اسلام کو جانچنے اور اس پر اعتراض ہونے کی کوشش کی حضور نے ان کے متعدد سوالات کے جواب میں فرمایا ان ملکوں کے اپنے اپنے مخصوص حالات ہیں اور ان کے سیاسی نظریات کا مجھے براہ راست علم نہیں ہے اس لئے مجھے حق نہیں پہنچتا کہ میں ان کے طرز عمل کے بارے میں کوئی حکم کر دوں ویسے بھی سیاست سے میرا کوئی تعلق نہیں ہے اس لئے میں سیاسی امور کے متعلق کچھ کہنا نہیں چاہتا البتہ ایک بات اس ضمن میں واضح ہے کہ مختلف اسلامی ملکوں کی سیاست ایک دوسرے سے مختلف ہے۔ مختلف اور بعض صورتوں میں باہم متضاد طرز عمل بھی ہے ہر ایک کو اسلامی طرز عمل دیا جائے گا کیونکہ اسلام کو ایک ہی سہیہ اور اس کی حکیم تقاضا ہے۔ ہر ایک میں اللہ کی عبادت مناسب نہیں ہے کہ مختلف ملکوں کے مختلف سیاسی طرز عمل کو اور اسلام کو غلط سمجھا گیا جائے اور اسلام کو خود اس کی لازوال وجہ شمال تعلیم کی روشنی میں جاننا اور پرکھا جائے۔ بس یہی ایسا کیا جائے گا اسلام پر کوئی اعتراض وارد نہیں کیا جائے گا۔

کرنے کے لئے پوری اسلامی تعلیم پر کما حقہ عمل پیرا ہونا ضروری ہے۔ اگر کوئی قتل کیا جائے گا تو اپنے جرم کی نوعیت کی وجہ سے قتل ہوگا نہ کہ اس لئے کہ وہ مسلمان نہیں ہے۔ یہی طرح لاگوں کو بلا وجہ اور بلا استحقاق قتل کرنا بہت برا فعل ہے اسی طرح از روئے قانون بعض کو قتل کرنا دیکھنا بھی برا ہے۔

اس سمانی نے کہا کہ ایک طرف آپ محبت کا پیغام دیتے ہیں اور دوسری طرف یہ بھی کہتے ہیں کہ بعض قتل اچھے بھی ہوتے ہیں اس کے جواب میں حضور نے فرمایا میں اللہ نیت سے محبت فرما رہا ہوں اور انسانیت کے لئے محبت کا پیغام لے کر آیا ہوں آپ خود بھی کہ جب ایک شخص ہزاروں کی جان کے لئے خطرہ بن جائے تو از روئے قانون اس ایک کو قتل کرنا کیسے برا فعل شمار ہو سکتا ہے۔

عورتوں کے حقوق اور اسلام

صحابیوں نے اس بارہ میں بھی متعدد سوال کئے کہ اسلام نے عورتوں کے کیا حقوق متعین کئے ہیں حضور نے ان کے سوالوں کے جواب میں فرمایا کہ اسلام نے عورتوں اور مردوں میں کامل مساوات قائم کر رکھی ہے یعنی معاملات میں عورتوں کو مردوں کے برابر زیادہ حقوق دئے ہیں اور انہیں ایسا حقوق عطا کیا ہے کہ کسی اور شے کے ساتھ انہیں ایسا تحفظ نہیں دیا جاسکتا ہے کہ جب میں انہیں اس تحفظ کی تکمیل بناؤں گا تو ان کے دل میں اسلام کی تعریف ہوگی حضور نے بحیثیت انسان از روئے اسلام مردوں اور عورتوں میں کامل مساوات کی وضاحت کرنے کے بعد بتایا کہ اسلام نے عورتوں کو غلط نظر کرنے کے لئے قیام کار کے طور پر بلحاظ ذمہ داری مردوں اور عورتوں کے درمیان سمجھوتہ کا روبرو کر دئے ہیں۔ مردوں کی یہ ذمہ داری ہے کہ وہ محنت شستہ کر کے آمد پیدا کریں اور گھر کے بعد اخراجات کے لئے رقم دینا کریں عورتوں کی یہ ذمہ داری ہے کہ وہ بچوں کی پرورش اور تربیت کر کے انہیں اچھا اور کارآمد شہری بنائیں اس تعلیم کار کی رو سے اگر کوئی عورت آمد پیدا کرتی ہے تو وہ اس کی ختم کار ہے۔ اسلام اسے یہ حق دیتا ہے کہ اپنی آمدنی میں سے ایک پائی بھی گھر پر خرچ نہ کرے۔ روکو قطعاً یہ حق حاصل نہیں کہ وہ عورت کے مال میں حصہ دار

ہوئے اور اسے ایمان مال گھر پر خرچ کرنے پر مجبور کرے کیونکہ گھر کے اخراجات پورے کرنا کلی طور پر مرد کی ذمہ داری ہے تاہم نگار نے دریافت کیا کہ کیا اسلام شادی شدہ عورت کو گھر سے باہر نکل کر کام کرنے کی اجازت دیتا ہے۔ حضور نے فرمایا اسلام پر وہ کی شرط کے ساتھ (جو عورتوں کے تحفظ کا ایک اہم ذریعہ ہے) عورتوں کو باہر کام کرنے سے منع نہیں کرتا لیکن اسلام عورت سے کہتا کہ وہ ایسا کرنے میں اپنی اصل ذمہ داری یعنی بچوں کی پرورش نگہداشت اور تربیت سے غافل نہ ہو اصل ذمہ داری اور ایسی بہرمان مقدم ہے اس کی کما حقہ ادائیگی میں فرق نہیں آنا چاہیے۔

مختلف فرسٹ ان کا باہمی تعلق

اس سوال کے جواب میں کہ اسلام میں کتنے فرسٹ ہیں اور ان کا باہمی تعلق کیا ہے حضور نے فرمایا اسلام میں ۱۷ فرسٹ ہیں ان تمام فرسٹوں میں بنیادیں اختلاف کوئی نہیں ہے تمام فرسٹیں بنیادی مسائل پر پوری طرح متفق ہیں جب خدا تعالیٰ اس کی کامل توحید اس کی غیر محدود صفات اور غیر محدود قدروں پر ایمان رکھتے ہیں۔ سب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی رحمت اور آپ کے افضل اولاد پر پورا پورا اعتقاد رکھتے ہیں سب کے لئے اللہ تعالیٰ کی حمد و ثناء اور تائید جاری رہنے والی شریعت ہے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کی اولاد کی شریعت کی اتباع تمام نبی اور انسانی کے لئے ضروری ہے اس طرح نماز روزہ زکوٰۃ اور حج کی ضرورت پر بھی سب متفق ہیں۔ اختلاف صرف فرسٹوں میں ہے یہ امر باوجود اس کے کہ بعض لوگ مذہبی اختلافات کی وجہ سے جھگڑتے اور ایک دوسرے کی مخالفت کرتے ہیں۔ یہ اتحاد کی مختلف اہم ہونے میں وضاحت پڑتا ہے۔

اس سوال کے جواب میں کہ آپ کے فرسٹ دوسرے فرسٹوں سے اختلاف کیا ہے حضور نے فرمایا۔ اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے آخری زمانہ میں اپنے پیغمبروں کے بطور کیسے بودے آئے اور اصلاح خلق کا فریضہ انجام دینے کی پیشانی فرمائی تھی یہ پیشگوئی سب کے نزدیک مسلم ہے فرق یہ ہے کہ ہم اس بات پر ایمان رکھتے ہیں کہ یہ پیشگوئی بانی سلسلہ احمدیہ حضرت مرزا غلام احمد کی ذات اقدس میں پوری ہو چکی ہے دوسرے فرسٹوں کے لوگ انہیں سچے رسول

ہیں مانتے۔

نارے میں ایک مبلغ کا اولین فرض

اس سوال کے جواب میں کہ نارے میں ایک مشنری کا اہم فرض کیا ہونا چاہیے حضور نے فرمایا میں یہاں کے لوگوں کے دل فتح کرنے چاہتا ہوں اس کے لئے ضروری ہے کہ ہم میں سے جو لوگ آپ کے درمیان رہ رہے ہیں وہ آپ کے دوست نہیں اور حریف بلکہ آپ کے پیارے دوست بنائیں اور پھر آپ کے سامنے قرآنی حکیم پیش کریں یہ الہی قابل عمل اور دل جوہ لینے والی تعلیم ہے کہ آپ اس کے قائل ہونے کو نہیں گئے اور بالآخر اسے قبول کر لیں گے قرآنی تعلیم کے حسن درآشکار کرنے کے لئے حضور نے دنیا میں پائی جانے والی موردہ بے چین اور بے اطمینانی کے تعلق میں قرآنی تعلیم کے بعض پھولوں کو ازراہ اختلاف کی قدر تفصیل سے بیان فرمایا حضور نے فرمایا عشق القلاب کے بعد لیب کا مسئلہ اٹھ کر آ رہا ہے۔ اور دن بدن شدت اختیار کر رہا ہے اور ان میں بے چینی بڑھتی جا رہی ہے وہ اپنی ضرورتوں کو پورا کرنے کے لئے اجرتوں میں اضافہ کا مطالبہ کرتے ہیں اور اپنے مطالبہ کو نوانے کے لئے ہڑتائیں دیکھ کر کہتے ہیں جس کی وجہ سے پیداوار متاثر ہوتی ہے اور اس کا اثر ملک کی پوری آبادی پر پڑتا ہے۔ اور پورے ملک میں بے چینی کی ہل چل جا رہی ہے۔ اور اس میں اضافہ ہوتا رہتا ہے ضروری اپنی ضرورت پوری کرنے کے لئے اجرتوں میں اضافہ کا مطالبہ تو کرتے ہیں اور ہڑتائی کو بطور اختیار استعمال کرنے سے بھی دریغ نہیں کرتے لیکن وہ خود یہ نہیں جانتے کہ ان کی ضرورت اور حق ہے کیا جس اجرتوں میں اضافہ کا مطالبہ والی ایسا جانتا ہے تو وہ مزدور جس کے پانچ یا چھ بچے ہیں اس کی اجرت میں بھی اتنا ہی اضافہ ہوتا ہے جتنا اضافہ اس مزدور کی اجرت میں ہوتا ہے جس کا صرف ایک بچہ ہے یا کہ وہ نہیں بیچتا یہ ہوتا ہے کہ جس کے پانچ بچے ہیں۔ ہر ایک ضرورت پوری نہیں ہو پائی سو گویا اجرتوں میں اضافہ بھی ہو جاتا ہے اور بے چینی اپنی جگہ قائم رہتی ہے۔ کیونکہ ہم نے اس کا مطالبہ یہ تجویز کیا ہے کہ ہر شخص کو اس کی ضرورت کے مطابق دیا جائے گا لیکن ضرورت کی تعریف اس لئے ہی نہیں کی۔ روٹی۔ کپڑا اور مکان سے آگے وہ بھی نہیں جاسکتا اس کے بالمقابل اسلام نے ضرورت کا لفظ ہی استعمال نہیں کیا بلکہ اس نے ہر فرد کے

اللہ کی رحمتیں اور برکتیں نازل ہو رہی تھی
 ہر رسانی آنکھ خلیفۃ اللہ کے نور سے موز
 ہو رہی تھی باغ احمد کے مبارک درخت
 و بڑی سرسبز شاخیں پھولوں اور پھولوں
 سے لگی ہوئی حسین و خوشنما منظر پیش
 کر رہی تھیں

خطاب اور پریس کانفرنس

مگ کیا دنیا کی مبارک تفریح کے بعد
 سیدنا حضرت اقدس ایدہ اللہ تعالیٰ
 بیچ پر شریف لائے صدر جگہ پر رونق
 افروز ہو کر پیارے آقا سے پڑا خطاب
 فرمایا آپ نے جملہ حاضرین کو مخاطب
 کرتے ہوئے فرمایا میں آپ کو یہ بتانا
 چاہتا ہوں کہ مسجد کے دو ہمدادی مقاصد
 ہیں اول خدا سے واحد کی عبادت کرنا
 دوم تمام ہی نوع انسان میں مساوات
 قائم کرنا۔

اسلام یہ تعلیم دیتا ہے کہ سب انسان
 برابر ہیں مرد و عورت میں کوئی فرق نہیں
 اور عورت عالم و جہان بختیت
 انسان سب برابر ہیں پیدر آبادی
 بیٹے داسے اور ہزاروں میل دور رہتے
 والے میں کوئی فرق نہیں وغیرہ شیوں
 کی تالیوں سے فریاد کیا گیا (فرمایا
 اسلام یہ سکھاتا ہے کہ ہر انسان دوسرے
 انسان سے محبت کرے اسلام دنیا
 کی تمام مشکلات کا حل پیش کرتا ہے
 اسلام عاجزانہ راہوں کو اختیار کرنے
 کی تعلیم دیتا ہے اسلام سکھاتا ہے کہ
 "صحتیت سب کے لئے ہے
 نفرت کسی کے لئے بھی
 نہیں۔"

اللہ تعالیٰ آپ پر ہزاروں برکتیں نازل
 فرمائے و خوشی سے سچنیش لوگوں نے
 تالیان بجائیں) اللہ تعالیٰ آپ کو
 ہزاروں نئے دس خوشی سے سینیش
 لوگوں نے تالیان بجائیں اور اس نعرے
 پر خوشی کی لہر سے سب پھوٹے بڑے
 ہنسنے لگا کر ہنس پڑے احمدی احباب
 نے بھی خوشی کی مسکراہٹ کے ساتھ
 اپنے دل جذبات کو اظہار کیا
 حضور نے فرمایا۔ اللہ تعالیٰ آپ کو
 خوشحال رکھے کامیاب لمبی برکتوں
 والی زندگی عطا فرمائے اللہ تعالیٰ آپ
 کو اپنی محبت سے نوازے آمین اس
 پر درج ذیل نعروں سے فضا گونج
 اٹھی دفعۃً تکبیر۔ اسلام زندہ باد
 احمدیت زندہ باد۔ بیرونیوں
 زندہ باد۔ اللہ تعالیٰ
 نے پریس کانفرنس کے دوران

کے جوابات دئے۔ ٹیلی ویژن ریڈیو
 اور اخبار کے نامزدگان سوالات کرتے
 رہے۔ ایک جرنلسٹ نے سوال کیا کہ
 آپ نے اس قصبہ یعنی **PEABER**
 میں مسجد کے لئے زمین کا انتخاب
 کیوں کیا؟ حضور نے جواب دیا اللہ تعالیٰ
 نے خود اس کا انتخاب فرمایا ہے نیز بتایا
 کہ یہ جماعت احمدیہ کی پہلی مسجد ہے اور
 اس طرح سپین میں بھی یہ سب پہلی
 مسجد ہے جو سات صدیوں کے بعد تعمیر
 ہو رہی ہے اس پر ایک جرنلسٹ کہنے
 لگا کہ کیا واقعی یہ ۱۰۰ سال کے بعد سپین
 میں تعمیر ہونے والی پہلی مسجد ہے
 نے فرمایا میرے علم کے مطابق سپین
 میں تعمیر ہونے والی یہ پہلی مسجد ہے۔
 اگرچہ وہیں سے کسی سے علم میں ہو کہ
 کسی اور نے بھی کوئی مسجد تعمیر کی ہے
 لیکن تمہیں اس پر جرنلسٹے خاصوش
 چنانچہ بعد میں اخبارات اور ریڈیو
 نے جو خبریں دیں اس میں یہی
 بتایا کہ ۱۰۰ سال کے بعد جماعت احمدیہ
 سب سے پہلی مسجد پیدر آباد (قرطبہ)
 میں تعمیر کر رہا ہے جس کا سنگ
 بنیاد جماعت احمدیہ کے روحانی امیر
 حضرت مرزا ناصر احمد صاحب نے حورہ
 ہر اکتوبر کو رکھا۔ علاوہ ازیں پیشانی
 ریڈیو اور صوتی ریڈیو کے پروگراموں
 میں سنگ بنیاد رکھنے سے پہلے کی خبر
 اور پھر سنگ بنیاد رکھے جانے کی خبریں
 نشر ہوتی رہیں۔

پریس کانفرنس کے بعد ہزاروں
 حاضرین اور جگہ مہمانوں کی شروعات
 اور پھولوں و لکڑی وغیرہ سے تواضع کی
 گئی۔ اسی دوران شفوق و جہان آقا نے قصبہ
 کے بچوں میں سچنیش کرنسی کے سو سو کے
 نوٹ اور سکے تقسیم فرمائے۔
 قرطبہ کے سول گورنر کے نامزدوں
 پیدر آباد کے سر اور ان کی کونسل کے
 ممبران اور ملحقہ قصبہ مونٹور (MONTEORO)
 کے سر آرکیٹیکٹ و دیگر معوزین بھی
 حضور اقدس کی ملاقات کے لئے تشریف
 لائے۔ یہ تھے مونٹور کے سر نے
 عرض کی کہ حضور ہمارے قصبہ میں بھی
 مسجد بنائیں حضور نے فرمایا ہم آپ
 کے قصبہ میں بھی مسجد بنائیں گے۔
 انشا اللہ

آرکیٹیکٹ سے ملاقات

اسی روز شام کو حضور اقدس نے
Lopez صاحب سے ملاقات فرمائی اور مسجد
 آرکیٹیکٹ سے ملاقات

کے نقشہ و تعمیر کے متعلق تفصیلاً بیانات
 دیں آرکیٹیکٹ حضور کی ملاقات سے
 بہت خوش تھا اور حضور کی نورانی شخصیت
 سے بے حد متاثر تھا۔

مبلغین سے گفتگو

آرکیٹیکٹ سے ملاقات کے بعد
 اقدس نے ازراہ شفقت مختلف شہروں
 سے آئے ہوئے مبلغین کو شرف مصافحہ
 بخشا سب نے حضور اقدس کی خدمت میں
 مسجد کے سنگ بنیاد رکھنے کی مبارکباد
 پیش کی حضور ایدہ اللہ بادیہ و دون کے گفتار
 سفر اور دن بھر کی مسرت و فیاضیت کے شاش
 باشاش تھے۔ چہرہ مبارک پر شگفتہ کانا
 نشان نہ رہتا اتنی ہی شفقت و شفقت کے
 ساتھ مبلغین سے گفتگو ہوتی رہی اور اللہ
 تعالیٰ کے فضل کا ذکر ہوا۔

نماز جمعہ

انگلے روز یعنی دس اکتوبر ۸ کو جمعہ
 تھا نماز جمعہ حضرت اقدس ایدہ اللہ تعالیٰ
 نے پیدر آباد تشریف لائے جا کر مسجد
 کی زمین میں پڑھائی۔ اور اس طرح
 ہماری دہری مسجد ہو گئی۔

نماز جمعہ کے قبل حضرت اقدس
 نے بلکہ احمدی احباب اور مبلغین کے ہمراہ
 قرطبہ شہر کی خلیفہ جامع مسجد کو بھی اس
 موقع پر متحدہ احباب نے کثرت سے
 حضور اقدس کے نوا بھی لائے ایدہ حضور
 نماز جمعہ پڑھانے پیدر آباد تشریف
 لائے۔

نماز جمعہ کے بعد حضور نے قرطبہ کے
 محل "القصر" کو دیکھا اور شام بھی
 احباب کے ساتھ نہایت بے تکلفی اور
 دلی خوشی اور مسرت سے گزارا۔

چونکہ مسجد کی تعمیر کی اجازت نہایت
 میں ملی تھی اس لئے زمین کی صفائی کرنے
 اور شاہیانہ و خیر گانے کے لئے بہت
 کم قیمت ملا تھا مگر مقامی احباب نے
 بڑی قربانی اور خلوص کا مظاہرہ کیا اور
 اللہ تعالیٰ کی غیر معمولی تائید و نصرت سے
 سب کام خوش اسلوبی و خیر و خوبی سے
 انجام پذیر ہوئے۔

نکاح کی بہتر تقریب

مورخ ۱۱ اکتوبر کو حضور اور ایدہ اللہ
 تعالیٰ نے نماز مغرب و عشاء ہوئی
MELIA (جہاں حضور کا تمام تھا) کے
 محل میں پڑھائی اور ازراہ شفقت
 و احسان خاکر کے بڑے بیٹے عزیز
 ڈاکٹر عطاء الہی منصور کے نکاح کا

اعلان کرتے کے لئے سید میر محمد احمد
 صاحب ناصر مبلغ انجمن امیریکہ مشن
 کو ارشاد فرمایا۔ چنانچہ پیارے آقا
 کی موجودگی میں محکم میر صاحب نے عزیز
 عطا الہی منصور کا نکاح بہ ہمراہ عزیز
 شیمین رفیع صاحب دفتر محکم محمد رفیع
 صاحب آف لندن رجومیرے برادر بھائی
 (ہیں) کے ساتھ پڑھا بعد حضور نے
 دعا فرمائی اور عزیز کو شرف معالقہ بخشا
 اور گلے لگایا الحمد للہ علی ذلک۔

لندن کے لئے روانگی

مورخ ۱۱ اکتوبر بروز ہفتہ سیدنا حضرت
 اقدس ایدہ اللہ تعالیٰ علی الصبح بعد
 قافلہ **MALAGA** (مالگا) کے لئے سفر
 پر روانہ ہوئے غیر مالک سے تشریف
 لائے جہد مبلغین و احباب جماعت کو بھی
 قرطبہ سے مالگا تک کے سفر میں حضور
 کے ہمراہ جانے کا موقع ملا۔

راستہ میں ناشہ **ANTEQUERA**
 کے نیشنل **ALBERGA** میں تناول
 فرمایا مالگا **MALAGA** پہنچنے پر ایئر
 پورٹ کے انڈرل نے حضور اقدس
 کا **GUEST OF HONOUR**
 کے طور پر استقبال کیا۔ چونکہ ہوائی
 جہاز کی پروازیں ابھی کچھ وقت باقی
 تھا اس لئے مشفق آقا تمام احباب
 جماعت کے درمیان تشریف فرما کر
 گفتگو فرماتے رہے ۱۲.۵۰ پر حضور
 اقدس **E.E.A** کے جہاز پر جمع قافلہ
 سوار ہو کر لندن روانہ ہوئے و روانگی
 سے قبل دعا فرمائی) اللہ تعالیٰ ہمیشہ
 سفر و حضر میں حضور اقدس کا حافظ و
 ناصر رہے۔ آمین

اعلان نکاح

خاکر نے مورخ ۱۱ کو حورہ میں محکم
 ایم نور احمد صاحب فارٹ کٹر بکر کی دختر عزیز
 اتر رشید لہا کا نکاح محکم امیر محمد السلام
 صاحب ابن محکم امیر عبدالجبار صاحب شیوگر
 کے ہمراہ مبلغ پاپنزار روپے تی جہاز
 پڑھا۔ اس خوشی میں محکم ایم نور احمد صاحب
 نے بطور شکرانہ مختلف مدت میں ۵۰ روپے
 اور محکم امیر عبدالصمد صاحب نے چھ سو روپے
 دئے خواہ اللہ شہید۔

اس رشتہ کے جا نہیں کیلئے رحمت سے
 بابرکت اور شہر شہادت حسن ہو سکے لئے
 بزرگان اور احباب جماعت سے دعا کی درخواست
 ہے۔ خاکر
 فیض احمد مبلغ ملکہ تمیم شیوگر

جائے اللہ کی عظمت و اہمیت

از کرم مولوی عبدالحق صاحب فضل مبلغ سلسلہ عالیہ اہلبیت شاہچراپور

جائے اللہ کی عظمت و اہمیت سے ہر ایک واقف و آگاہ ہے ۱۸۹۱ء میں اللہ تعالیٰ کے حکم سے سیدنا حضرت سیح مودود علیہ السلام نے اس کو جاری فرمایا جبکہ پہلی مرتبہ کل ۷۵ مخلصین اس جلسہ میں شریک ہوئے تھے۔ جس جلسہ سالانہ کا آغاز مہرستان ۲۵ فروردی سے ہوا تھا آج ربوہ کے جلسہ سالانہ میں خدا تعالیٰ کے فضل سے اس کی تعداد ۲۰۰۰ دو لاکہ تک پہنچ گئی ہے حالانکہ اللہ علی ذاتکے۔

جلسہ سالانہ میں شامل ہونے والوں کے لئے حضرت سیح مودود علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ کے حضور بہت سی دعائیں فرمائیں ہیں۔

جائے اللہ میں شرکت کرنے والوں کیلئے نصائح

۱۸۹۱ء کے جلسہ سالانہ کو حضور نے مولوی فریادیا تھا۔ اور جلسہ کی بجائے جلسہ سالانہ میں شمولیت کے متعلق ایک اشتہار کے ذریعہ سے بعض ایمان افروز نصائح فرمائی تھیں ان پر حکمت نصائح کو جلسہ سالانہ کے شرکاء کو ملحوظ خاطر رکھنا چاہیے بعض اقتباسات درج ذیل ہیں فرمایا:-

”جائے اللہ دعا اور مطلب یہ تھا کہ ہماری جماعت کے لوگ کسی طرح بار بار کی ملاقاتوں سے ایک ایسی تبدیلی اپنے اندر حاصل کریں کہ ان کے دل آخرت کی طرف بکلی جھک جائیں۔ اور ان کے اندر خدا تعالیٰ کا خوف پیدا ہو اور وہ زہد و تقویٰ اور خدا ترسی اور پرہیزگاری اور نرم دلی اور باطنی محبت اور عواضات میں درگزر اور رخصت کے لئے ایک نمونہ بن جائیں۔ اور انھار اور تواضع اور راست بازی ان میں پیدا ہو اور وہ بی ہمت کے لئے سرگرمی تیار کریں لیکن اس بیلی جلسہ کے بعد ایسا اثر نہیں دیکھا بلکہ خاص جلسہ کے دنوں میں ہی بعض کی شکایت سنئی کہ وہ اپنے بعض بھائیوں کی بد فہمی

سے شاک ہیں اور بعض اس مجمع کثیر میں اپنے اپنے آرام کے لئے دوسرے لوگوں کے غلبہ و ظاہر کرتے ہیں گویا وہ مجمع ان کے لئے اتلا ہو گیا۔۔۔۔۔ اس اجتماع میں بعض دنیاوی شغلی مکانات اور تعلقات و مسائل مہمانداری کے ایسے نالائق رجحش اور فزوغری کی سخت گفتگو بعض مہانوں میں باہمی ہوتی دیکھی گئی ہے کہ جسے ریل میں بیٹھنے والے ایک عمرے سے راتے ہیں۔۔۔۔۔ جب تک یہ معلوم نہ ہو اور تجربہ شہادت نہ دے کہ اس جلسہ دینی فائدہ یہ ہے اور لوگوں کے حال چلن اور اخلاق پر اس کا کیا اثر ہے تب تک ایسا جلسہ صرف فضول ہی نہیں بلکہ اس علم کے بعد کہ اس اجتماع سے نتائج نیک پیدا نہیں ہوتے ایک مصیبت اور طریق ضلالت اور بدعت ثنیم ہے میں ہرگز نہیں چاہتا کہ بعض پر زاروں کی طرح صرف ظاہری شوکت دکھانے کے لئے اپنے مایوس کو اکٹھا کر لیں بلکہ وہ غفلت نالی جس کے لئے میں حیلہ نکالتا ہوں اصلاح خلق اللہ ہے پھر اگر کوئی امر یا انتظام موجب اصلاح نہ ہو بلکہ موجب فساد ہو تو مخلوق میں سے میرے جیسا اس کا کوئی دشمن نہیں۔۔۔۔۔ بعض حضرات نے اس میں داخل ہو کر اور ان عاجز سے بیعت کر کے اور ہمدردی سے کسکے پھر بھی ایسے کج دل ہیں۔ کہ دینی جماعت کے غریبوں کو کھینچنے کی طرح دیکھتے ہیں وہ مارے تنگبر سے سیدھے منہ سے السلام منیک نہیں کر سکتے چہ جائیکہ فزوغری خلقی اور ہمدردی سے پیش آویں اور انہیں سہارا اور فزوغری مستند دیکھتے ہوں کہ وہ ادنی ادنی فزوغری کی اہمیت پر لڑتے اور ایک دور سے دوست بدلائن ہوتے ہیں۔

اور نا کارہ باتوں کی وجہ سے ایک عمرے پر علم ہوتا ہے۔۔۔۔۔ اور اگر ہم تجویب اور سعید سنی ہماری جماعت میں بہت جگہ یقیناً ۲۰۰۰ سے زیادہ رہی ہیں۔ جن پر خدا تعالیٰ کا فضل ہے۔ جو فیصلوں کو سن کر روتے اور عاقبت کو مقدم رکھتے ہیں اور ان کے دلوں پر فیصلوں کا عجیب اثر ہوتا ہے مگر میں اس وقت تک دل لوگوں کا ذکر کرتا ہوں۔۔۔۔۔ میں سچ سچ کہتا ہوں کہ انسان کا ایمان ہرگز درست نہیں ہو سکتا جب تک اپنے آرام پر اپنے بھائی کا آرام حتی الوسع مقدم نہ ٹھہراوے اگر میرا ایک بھائی میرے سامنے باوجود اپنے ضعف اور بیماری کے زمین پر روتا ہو اور میں باوجود اپنی صحت و تندرستی کے چارپائی پر بیٹھ کر رہوں تا وہ اس پر بیٹھ نہ جائے تو میری حالت پر فزوغری ہے اگر میں نہ اٹھوں اور محبت و ہمدردی کی راہ سے اپنی چارپائی اس کو نہ دوں اور اپنے لئے فرش زمین پسند نہ کروں اگر میرا بھائی بیمار ہے اور کسی درد سے لایا جا رہا ہے تو میری حالت پر حیف ہے اگر میں اس کے مقابل پر امن سے سو رہوں اور اس کے لئے جہاں تک میرے بس میں ہے آرام برسانی کی تدبیر نہ کروں۔۔۔۔۔ اگر میرا بھائی بیمار ہو یا کم علم یا سادگی سے کوئی غلط دس سے سر زور ہو تو مجھے نہیں چاہیے کہ میں اس سے کٹتا کروں یا پھر بچیں ہو کر تیزی دکھاؤں یا بدلتی سے اس کی عیب گیری کروں کہ یہ سب ہلاکت کی راہیں ہیں جو ان سے چھوڑنے سے بچ سکتے ہیں ایک اس کا دل نرم نہ ہو جب تک وہ اپنے تئیں ہر ایک سے ذلیل تر نہ سمجھے اور ساری شیعتیں رورہ ہو جائیں فادام التوہم ہونا ضرور ہونے کی لاشی ہے اور غریبوں

سے نرم ہو کر اور جھک کر بات کرنا مقبول الہی ہونے کی علامت اور ہر ایک کا نیکی کے ساتھ جواب دینا سعادت کے آثار ہیں اور غصہ کو کھالینا اور تلخ بات کو بی جانا نہایت درجہ کی جوانمردی ہے۔ (اشتہار منسکہ شہادت القرآن)

اللہ تعالیٰ کے فضل سے ان بنیادی امور کے کو جلسہ سالانہ کے موقع پر بالخصوص ملحوظ خاطر رکھا جاتا ہے ہم سب کو اللہ تعالیٰ احسن رنگ میں ان نصائح پر حتم رہنے کی توفیق عطا فرمائے۔

توکل علی اللہ کی ایک عظیم الشان تطبیہ

جلسہ سالانہ میں شریک ہونے والے مخلصین ہر سال اللہ تعالیٰ پر توکل کرتے ہوتے کثیر رقم خرچ کر کے جلسہ میں شمولیت فرماتے ہیں اور اللہ تعالیٰ کے بے شمار فضلوں کے وارث بنتے ہیں موصوفہ کی ثابت سے جلسہ سالانہ سے تعلق رکھنے والوں کو تمام توکل کی ایک مثال درج ذیل ہے۔

حضرت مولانا ظفر احمد صاحب کپورتھلا کا بیان ہے کہ:-
”ایک دفعہ جلسہ سالانہ کے وقت میرا زخم نہ رہا ان دنوں میں سالانہ کے لئے چندہ جمع ہو کر نہیں جاتا تھا۔ حضور اپنے پاس سے ہر طرف فرماتے تھے۔ حضرت میرزا غریب صاحب نے کہا کہ رات کو چارپائی کے لئے کوئی سامان نہیں ہے آپ نے فرمایا کہ بھائی صاحب! کوئی زبردست کرجو کفایت کر کے فرزند کو گئے سامان کر لیں چنانچہ زبردست فرزند یا مرہن کر کے میرے صاحب روپیہ سے آئے اور ہمہ افزوں کے لئے سامان ہم پر بچا دیا اور دن کے بعد پھر میرے صاحب نے اس وقت کے وقت میرا زخم دیکھا کہ اس کے لئے بھائی صاحب نے فرمایا کہ ہم نے سامان نہ دیا تھا تب ہی حضور نے فرمایا کہ اس کا دل نرم نہ ہو جب تک وہ اپنے تئیں ہر ایک سے ذلیل تر نہ سمجھے اور ساری شیعتیں رورہ ہو جائیں فادام التوہم ہونا ضرور ہونے کی لاشی ہے اور غریبوں

آپ کا چندہ اخبار بدستور رہا ہے

مندرجہ ذیل خسریداران کا چندہ اخبار بدستور رہا ہے۔ براہ کرم اپنی اولین فرست میں آئندہ سال کا چندہ دیکھ کر ارسال کریں تاکہ آئندہ بھی آپ کے نام بدستور رہ سکے۔
 مندرجہ اخبار بدستور قادیان

نمبر خریداری	اسماء خریداران	نمبر خریداری	اسماء خریداران
۲۲۹۸	محترمہ ناصرہ بیگم صاحبہ	۲۰۶۲	مکرم مبارک احمد صاحب نئی دہلی۔
۲۲۹۹	مکرم مولوی محمد صاحب تیماپوری۔	۲۰۶۳	چراغ الدین صاحب۔
۲۳۱۲	ڈاکٹر انغان شاہ۔	۲۰۶۴	ماسٹر محمد صاحب بٹ۔
۲۳۱۴	نور الدین الہ الدین صاحب۔	۲۰۶۵	سیٹھ محمد حسین صاحب۔
۲۳۱۷	بی۔ این۔ دستگیر صاحب۔	۲۰۶۶	قر الدین صاحب ڈار۔
۲۰۵۱	سر دارخان صاحب۔	۲۰۶۷	بی۔ حبیب احمد صاحب۔
۲۰۵۲	نانک احمد صاحب۔	۲۰۶۸	غلام مولیٰ خادم۔
۲۰۵۳	غلام محمد رحمت بی۔	۲۰۷۰	محمد عبدالرشید شاہ کاندھار۔
۲۰۵۵	ڈاکٹر الطاف احمد صاحب۔	۲۰۷۱	ضیاء الحق صاحب۔
۲۰۵۶	مبارک احمد صاحب پٹنہ۔	۲۰۷۲	عبدالغفور صاحب گولڈ والا۔
۲۰۵۷	منظور احمد صاحب دانی۔	۲۰۷۵	شاہ محمد خان صاحب۔
۲۰۵۸	غلام نبی صاحب آگرہ۔	۲۰۷۶	میر احمد اشرف احمدی۔
۲۰۵۹	ابراہیم حسین صاحب۔	۲۰۸۶	عبدالرحمن خان صاحب۔
۲۰۶۰	قریشی صاحب۔	—	—

نمبر خریداری	اسماء خریداران	نمبر خریداری	اسماء خریداران
۱۰۰۵	مکرم ڈاکٹر مبارک احمد صاحب۔	۱۷۲۵	مکرم رشتی احمد صاحب بھدرک۔
۱۰۱۱	نور احمد صاحب مدینہ۔	۱۸۲۴	مولوی سمیع اللہ صاحب بنی۔
۱۰۱۲	محمد احمد صاحب مدینہ۔	۱۸۲۵	بی۔ ایس۔ بیکو ڈی۔ لونا۔
۱۰۳۷	سید حفیظ احمد صاحب۔	۱۸۷۶	دی سنٹرل نیوز ایجنسی۔ دہلی۔
۱۰۴۲	پی عبدالحمید صاحب۔	۱۸۹۳ F	مکرم ایس۔ اے۔ عزیز (U.S.A)۔
۱۰۵۷	سید فضل احمد صاحب۔	۱۸۹۶ F	عبداللطیف چوہدری۔
۱۰۷۹	محترمہ انیس طاہرہ صاحبہ۔	۱۹۰۳	شیخ علی احمد صاحب۔
۱۰۸۷	میسرز احمدی اینڈ کو۔	۱۹۳۲ F	چوہدری نور احمد صاحب۔
۱۱۲۹	مکرم عبدالستار صاحب۔	۲۰۱۰	محمد عبداللطیف صاحب۔
۱۱۲۹	محمد شفیع صاحب۔	۲۰۱۱	عبدالغفار خان صاحب۔
۱۱۲۲	میسرز ہندوستان پیپر مارٹ۔	۲۰۲۲	مولانا محمد کمال صاحب۔
۱۱۷۷	میسرز ٹی سنڈیکیٹ۔	۲۰۲۵	محمد شمس صاحب احمدی۔
۱۱۹۲	مکرم بیان محمد بشیر صاحب سہگل۔	۲۰۲۴	ایس۔ ایف۔ جلیل صاحب۔
۱۱۶۳	محمد احمد صاحب سولیمہ۔	۲۰۲۶	ماسٹر نعمت اللہ صاحب۔
۱۲۱۱	انیس الرحمن خان صاحب۔	۲۰۲۸	راجہ سید الدین خان صاحب۔
۱۲۲۳	خواجہ غلام محمد صاحب لون۔	۲۰۲۹	منظر احمد صاحب ٹاک۔
۱۲۵۸	محمد یوسف صاحب۔	۲۰۵۰	محمد لطیف صاحب بے پور۔
۱۲۶۱	سیٹھ محمد اسماعیل صاحب غوری۔	۲۰۸۶	عبدالرحمن خاں صاحب۔
۱۲۸۹	ایم۔ اے۔ حق صاحب۔	۲۰۹۲	این محمد حنیف صاحب۔
۱۲۹۲	سید رشید احمد صاحب۔	۲۰۹۶	میر عبدالوہاب آسنور۔
۱۳۰۳	سید جمال الدین صاحب۔	۲۰۷۹	محترمہ نجم النساء صاحبہ۔
۱۳۲۵	بشیر احمد صاحب۔	۲۰۸۰	مکرم خواجہ عبدالمانان صاحب ڈار۔
۱۳۳۶	محمد یوسف صاحب۔	۲۰۸۷	محمد صدیق صاحب۔
۱۳۵۱	عبدالقدوس صاحب فاروقی۔	۲۰۸۸	پی۔ اے۔ محمد شریف صاحب۔
۱۳۸۲	ایسے فضل الرحمن خان صاحب۔	۲۰۸۹	تقدیر احمد خان صاحب۔
۱۳۸۲	ایم۔ آر۔ قریشی صاحب۔	۲۱۰۷ F	عبدالحفیظ صاحب (U.K)۔
۱۳۱۳	رحمت اللہ صاحب شیخ۔	۲۱۰۸ F	چوہدری ایم۔ اے۔ مختار صاحب۔
۱۳۱۷	ریاض احمد خان صاحب ایم۔ اے۔	۲۱۱۷ F	رفیق احمد صاحب لندن۔
۱۳۲۰	کریم بخش صاحب۔	۲۲۷۶	سنتری حفیظ الرحمن صاحب۔
۱۳۵۸	محمد احمد صاحب سہیل پور۔	۲۲۸۱	محمد احمد صاحب مالاباری۔
۱۳۶۲	ایم۔ اے۔ معین الدین صاحب آملہ۔	۲۲۸۳	ایم۔ اے۔ عجب شیر صاحب۔
۱۳۶۸	محمد معین الدین صاحب جنت کٹہ۔	۲۲۸۴	اختر عالم صاحب۔
۱۵۲۵	محترمہ ایم۔ بی طاہرہ بانو صاحبہ۔	۲۲۸۵	ظہیر عالم صاحب امرہ۔
۱۵۵۵	مکرم محمد سلیمان صاحب بنی۔	۲۲۸۷	محمد یوسف صاحب۔
۱۵۶۳	کوٹک بیٹری چارجنگ ورکن۔	۲۲۸۸	محمد اسحق صاحب۔
۱۵۶۵	مکرم حنیف انصاری صاحب۔	۲۲۹۰	محمد بدر الزمان صاحب۔
۱۵۷۱	محمد زبیر خان صاحب۔	۲۲۹۱	غلام قادر صاحب۔
۱۵۷۲	عبدالرحمن صاحب۔	۲۲۹۲	محترمہ نبی خالدہ صاحبہ اڑیسہ۔
۱۶۰۰	طاہر احمد صاحب عارف۔	۲۲۹۳	احمد کیپ مارٹ۔
۱۶۱۷	میر احمد صادق صاحب ایم۔ اے۔	۲۲۹۵	مکرم بی۔ ایم۔ کریم احمد صاحب۔
۱۶۲۰	ایس۔ کے شرم صاحب۔	۲۲۹۶	محمد حنیف خان عرف بابرخان۔
۱۶۲۱	رشید احمد صاحب امینی۔	۲۲۹۷	فرید احمد صاحب بہار۔

ولادتیں

(۱) اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۱۸ نومبر کو عزیز محمد شاہ صاحب قریشی کو بھلا رکھا عطا فرمایا ہے۔ الحمد للہ نیچے کا نام اس کے دادا نے "محمد مجاہد قریشی" رکھا ہے۔ نیچے کی صحت و سلامتی اور رزق و عمر اور خادم دین ہونے کے لئے جملہ اجاب اور بزرگان کرام کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔
 خاکسار: ڈاکٹر محمد عابد قریشی شاہ پھانچ پور۔

(۲) گزشتہ ماہ مکرم بشیر احمد صاحب کو اللہ تعالیٰ نے دو لڑکوں کے بعد اپنی لڑکی عطا فرمائی ہے۔ نوموڑہ مکرم سیٹھ محمد اسماعیل صاحب کی پوتی اور مکرم نور الدین صاحب علاء الدین مرحوم کی نواسی ہے۔ ان خوشی میں امتہ النعیم صاحبہ اہلیہ مکرم سیٹھ بشیر احمد صاحب نے بطور شکرانہ مختلف خدمات میں یکھد روپے ادا کرنے ہوئے اجاب جماعت سے دعا کا درخواست کرتی ہیں کہ اللہ نوموڑہ کو والدین کے لئے قرۃ العین بنائے آمین۔ بچی کا نام "وحیدہ آفرین" تجویز کیا گیا ہے۔ (خاکسار محمد عبدالرشید شاہ پھانچ پور)

VARIETY CHAPPAL PRODUCTS KANPUR
 MANUFACTURERS & ORDER SUPPLIERS
 PHONES: 52325 / 52686. P.P.

ویراٹی

پائیدار بہترین ڈیزائن پر سید رسول اور برٹشٹ کے سینڈل، زنانہ و مردانہ چپلوں کا واحد مرکز
 مینوفیکچررز اینڈ آرڈر سیلرز۔

چپل پروڈکٹس
 ۲۲/۲۹ کھنڈ بازار کانپور (یو۔ پی)

ہر قسم اور ہر ماڈل کی

آئوٹو کار۔ موٹر سائیکل۔ سکورس کی خرید و فروخت اور تبادلہ کے لئے آئوٹو لنگس کی خدمات حاصل فرمائیے!

آٹو لنگس

AUTOWINGS,
 3/2, SECOND MAIN ROAD,
 C.I.T. COLONY,
 MADRAS - 600004
 Phone No. 76360.

عالمگیر غلبہ اسلام کیلئے عظیم روحانی پروگرام

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے صد سالہ احمدیہ جوہلی اور غلبہ اسلام کے لئے ایک روحانی پروگرام تجویز فرمایا جس کا خلاصہ یہ ہے۔

- (۱) ہر ماہ ایک نقلی روزہ رکھا جائے۔
 - (۲) ہر روز دو نقل نماز پھر یا عشاء کے بعد ادا کئے جائیں۔
 - (۳) کم از کم سات بار روزانہ سورہ فاتحہ غور و تدبر کے ساتھ پڑھی جائے۔
 - (۴) ہر روز ۳۳، ۳۳ بار درج ذیل دعائوں کا ورد کیا جائے۔
- (۱) اَسْتَغْفِرُ اللّٰهَ رَبِّيَ مِنْ كُلِّ ذَنْبٍ وَ اَتُوبُ اِلَيْهِ
(۲) سُبْحَانَ اللّٰهِ وَ بِحَمْدِهِ سُبْحَانَ اللّٰهِ الْعَظِيمِ
اللّٰهُمَّ صَلِّ عَلٰى مُحَمَّدٍ وَ اٰلِ مُحَمَّدٍ
(۵) کم از کم گیارہ بار روزانہ یہ دعائیں پڑھی جائیں۔
- (۱) رَبَّنَا اقْرِغْ عَلَيْنَا صَبْرًا وَ ثَبِّتْ اَقْدَامَنَا
وَ انصُرْنَا عَلٰى الْكُفْرَيْنِ
(۲) اَللّٰهُمَّ اِنَّا نَجْعَلُكَ فِيْ نُحُوْرِهِمْ
وَ نَعُوْذُ بِكَ مِنْ شُرُوْرِهِمْ

ان کے علاوہ حضور نے اپنی زبان میں بھی بکثرت دعائیں کرنے کی تاکید فرمائی ہے تاکہ اللہ تعالیٰ ہماری حقیر مسماعی اور قربانیوں کو قبول فرمائے، اس منصوبے کو ہر لحاظ سے کامیاب کرے اور ہم شہراہ غلبہ اسلام پر آگے ہی آگے بڑھتے چلے جائیں۔ !!

پندرہویں صدی ہجری کے پہلے سال یعنی ۱۲۰۱ھ تا ۱۲۰۲ھ کا اگلیہ مسلم کیلنڈر

نظارت دعوت و تبلیغ کا شعبہ نشر و اشاعت اس مرتبہ بھی برائے سال ۱۹۸۱ء یعنی ۱۲۰۱ھ تا ۱۲۰۲ھ کیلنڈر طبع کر رہا ہے۔ اس کیلنڈر کا پیشانی کو بسم اللہ الرحمن الرحیم اور کلمہ طیبہ لا الہ الا اللہ، محمد رسول اللہ زینت بخشے ہوئے ہوں گے۔ اوپر کے حصے میں دائیں طرف منارۃ الیچ اور بائیں طرف لوہائے احمدیت اور درمیان میں اللہ کے قدیمی گھر خانہ کعبہ کی تصویر اور ہمدی دوران سیدنا حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام کی شہید مبارک و جا رہی ہے۔

سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی حدیث: اِنَّ اللّٰهَ يُبْعَثُ لِهَذَا الْاُمَّةِ عَلِيًّا رَاسًا كُلِّ مِائَةِ سَنَةٍ مِّنْ يَّجِدُوْا لَهَا دِيْنََهَا۔ اور اس کا ترجمہ بزبان اردو دائیں طرف کی جلی طرف میں دیا جا رہا ہے۔ ساتھ ہی امام الزمان سیدنا حضرت مرزا غلام احمد قادیانی صلی اللہ علیہ وسلم کی دعویٰ زبان اردو و انگریزی اور جماعت احمدیہ کا عقیدہ باقی جماعت احمدیہ کے الفاظ میں کیلنڈر کی زینت کو دو بالا کر رہا ہے۔

سب سے نیچے تعطیلات کی تفصیل اور سال آمدہ کی تاریخیں دی جا رہی ہیں۔ دونوں کے نام اردو انگریزی، فارسی اور عربی میں۔ عیسوی سن اور ہجری قمری مہینوں کے نام انگریزی اور اردو میں دیئے جا رہے ہیں۔

انشاد اللہ کیلنڈر تبلیغی لحاظ سے نہایت ہی مفید ثابت ہوگا۔ اجاب زیادہ سے زیادہ تعداد میں نظارت دعوت و تبلیغ سے طلب فرمائیں۔

فی کیلنڈر ہدیہ دو روپے (-/2 Rs)۔ اخراجات ڈاک بذمہ خریدار ہونگے۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

جسٹ لائن نمبر میں کاروباری اشتہار
یہ کارورثہ ۱۸-۰-۲۵ فرج (دسمبر) کا شمارہ شمارہ انشا اللہ تعالیٰ اگلے سالانہ نمبر ہوگا جو اجاب اس خصوصی اشاعت میں اپنے تجارتی اشتہارات دینا چاہتے ہیں وہ ۵۱/۸ سے پہلے پہلے دفتر نیچر بلا سکا کو اپنے اشتہارات کے مضمون اور مطلوبہ جگہ کے بارے میں آگاہ کریں (منیجر دفتر قادیان)

فہرست نمبر ۲

منظوری انتخاب لجنات بھارت

مندرجہ ذیل عہدیداران لجنات کی اکتوبر ۱۹۸۰ء تا ستمبر ۱۹۸۳ء میں سال کے لئے منظوری دی جاتی ہے۔ اللہ تعالیٰ تمام عہدیداران کو بہترین رنگ میں شہ عزم سے کام کرنے کی توفیق عطا فرمائے آمین۔

ضروری نوٹ: تصدیق سے۔ ہر کے شمارہ نمبر ۲۹ میں آسنور کی لجنہ کا انتخاب غلط شائع ہو گیا ہے۔ درستی کے بعد آئندہ شائع کر دیا جائے گا۔

صدر لجنہ امام اللہ محمد قادیان

نگران ناصرات	محترمہ رحمت بی بی صاحبہ	(۱) لجنہ امام اللہ شہید پور	صدر لجنہ	محترمہ محبوبہ فخر مند صاحبہ
(۲) لجنہ امام اللہ حیدرآباد		سیکرٹری لجنہ	محترمہ عزیزہ حمید صاحبہ	
صدر لجنہ	محترمہ اعظم النساء صاحبہ	مال	حمیدہ خاتون صاحبہ	
نائب صدر	مبارکہ عزیز صاحبہ	تربیت و اصلاح	ساجدہ خاتون صاحبہ	
جنرل سیکرٹری	صالحہ نسرتین صاحبہ	تعلیم	جمہر جمال صاحبہ	
(۵) لجنہ امام اللہ مدراس		تبلیغ	نعیمہ فاضل صاحبہ	
صدر لجنہ	محترمہ عزیزہ بیگم صاحبہ	خدمت خلق	امہ الباری صاحبہ	
جنرل سیکرٹری	سعیدہ بیگم صاحبہ	تعلیم ناصرات	ساجدہ رحمت صاحبہ	
سیکرٹری مال	امہ الحنیفہ بیگم صاحبہ	نگران ناصرات	امیہ ڈاکٹر محمد عابد صاحبہ	
تعلیم و تربیت	شاہدہ پروین صاحبہ	سیکرٹری ناصرات	حمیدہ خاتون صاحبہ	
ناصرات	ناصرہ بیگم صاحبہ (قابل زبان کلمے)	(۲) لجنہ امام اللہ پٹنہ گادی		
"	کے رشیدہ صاحبہ (اردو زبان کلمے)	صدر لجنہ	محترمہ بی بی طیبہ بی بی صاحبہ	
(۶) لجنہ امام اللہ حیدرآباد		(۳) لجنہ امام اللہ کبیرنگ		
صدر لجنہ	محترمہ امہ اعظم صاحبہ	صدر لجنہ	محترمہ حجاب بی بی صاحبہ	
(۷) لجنہ امام اللہ کرونا گاپلی		نائب صدر	عطر النساء صاحبہ	
صدر لجنہ	محترمہ سودا بی بی صاحبہ	جنرل سیکرٹری	حنینہ بی بی صاحبہ	
سیکرٹری مال	زمبیدہ بی بی صاحبہ	سیکرٹری مال	امہ اباسمہ صاحبہ	
تعلیم و تربیت	شفیقہ بی بی صاحبہ	تعلیم	زمبیدہ بی بی صاحبہ	

ضروری اعلان برائے قائدین مجالس خدام الاحمدیہ بھارت

جو قائدین مجالس خدام الاحمدیہ بھارت نے انجمنی نمک اپنی مجلس کی فہرست تجدید مرکز میں نہیں بھجوائی ہیں ان سے درخواست ہے کہ وہ جلد اپنی مجالس کی فہرست تجدید تیار کر کے بھجوائیں۔

فہرست تجدید میں تمام نام - ولادت - عمر - تعلیم - پیشہ وغیرہ درج کئے جائیں۔ اگر قائدین کے پاس فارم فہرست تجدید نہیں ہے تو وہ خط لکھ کر مرکز سے منگوائیں۔ امید ہے کہ تمام قائدین اس طرف جلد توجہ دیں گے۔ اللہ تعالیٰ تمام قائدین کو زیادہ سے زیادہ خدمات دہلیہ بجالانے کی توفیق دے اور سب کا ہر طرح حافظ و ناصر رہے۔ آمین۔

مہتمم تجدید
مجلس خدام الاحمدیہ مرکز یہ قادیان